

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo  
Central B  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVI

Buenos Aires, martes, 9 de junio de 1964

Буэнос Айрес, вторник 9 июня 1964 года № 750

А. Ростов

## СОВРЕМЕННЫЕ НАРОДНЫЕ МОНАРХИИ

В приложении к № 745 “Нашей Страны” от 5-го мая с. г. дана наша программа, знание и изучение которой совершенно обязательно для того, чтобы кратко изложить ее содержание и ответить на естественные возражения любого инквизиционного, независимо от того, эмигрант ли он, или находящийся временно на Западе советский гражданин, русский ли он, или иностранец.

Возможны два возражения: монархия отжила свой век и вы говорите о какой-то невиданной форме монархии, которой никто до вашего Ив. Л. Солоневича не видел и не слышал.

Настоящая статья имеет задачей дать каждому читателю материал для ответа, вполне исчерпывающего и убедительного на оба эти возражения или недоумения, с которыми можно встретиться.

### 1. Отжила ли монархия свой век?

На это ответить очень просто: нет общей всем временам и народам свойственной формы государственного устройства. Если мы имеем в виду страны Латинской Америки или Соед. Штаты, то там вообще монархия никогда не была национальной формой правления (нельзя считать короткое царствование Максимилиана Габсбургского в Мексике, державшегося на представленных ему Наполеоном III иностранных штыках, или более продолжительное царствование Дон Педро в Бразилии, основанное на личной его популярности, за примеры американского монархического строя). Но, если мы будем говорить о Великобритании и Британском Содружестве Народов, о Бенелюксе или Скандинавии, о Японии, Эфиопии или даже Лаосе, то никто вам не сможет привести признаков ослабления авторитета монархии или наличия в населении республиканских настроений, не говоря уже об оформленных республиканских партиях.

### 2. Действительно ли народных монархий нигде не было и нет?

Мы подчеркивали в программе и в комментариях к ней, что наша программа строится на национальных особенностях нашего народа и мы ее иностранцам не предлагаем для своих народов. Однако, народные монархии бывали в прошлом и в настоящем. Не углубляясь в даль веков, можем указать на два недавних примера народных монархий. Нам единокровные и единые Болгария и Югославия были народными монархиями до момента занятия их территорий советскими войсками. Большевикская “республиканская” форма “народной демократии” насаждена иностранными штыками войск маршала Толбухина и теперь имеет форму коммунистической диктатуры, которая не продержится и суток, если будет свергнут советский режим в России.

Три характерные черты народной монархии имел строй этих двух балканских государств: 1) наличие наследственного государя, как и у нас православного, 2) отсутствие наследственного привилегированного сословия, 3) равенство всех подданных перед монархом, его законодательными, правительственными и судебными органами.

При этом в Югославии был решен и национальный вопрос, несмотря на разность вероисповедания между православными сербами и католиками — хорватами и словенцами, мусульманами — босанцами, и различное историческое

прошлое. Центристские силы были настолько сильны, что Югославия осталась федерацией, но не распалась ни в Сербо-Хорвато-Словенском Королевстве, ни в страшную эпоху Второй Мировой войны и оккупации гитлеровскими генералами, а потом маршалом Толбухиным, ни сейчас, когда все три ветви единого народа угнетаются коммунистической диктатурой титовского образца.

Два государства могут быть смело отнесены к народным монархиям.

### И Р А Н

Великий преобразователь своей родины Реза-Шах, свергнув иноземную династию Каджаров, сильно потряс феодальные основы своеобразно сложившегося государства. Страна вынесла удаление СССР и Великобританией любимого монарха в 1941 году и советско-британскую оккупацию, закончившуюся под давлением Соед. Штатов в 1946 г.

Основатель династии Реза-Шах Пехлеви вынужден был 16-го сентября 1941 года, под угрозами занявших страну советско-британских войск, передать престол юному сыну Мохаммеду Реза, который первые 5 лет был фактически пленником хозяйничавших в стране советчиков и англичан. В Южной Африке скончался в 1944 году интернированный Черчиллем отец правившего шаха и только два года спустя Труман, опасаясь раздела независимой страны между Великобританией и СССР, заставил своих союзников очистить страну. Народ безжалостно эксплуатировался феодалами, отбиравшими у крестьян 70% урожая. СССР требовал создания смешанного советско-иранского общества по нефти в сев. Иране с предоставлением СССР 51% акций. Договор пришлось подписать 24-го марта 1946 г., как условие ухода советских войск. Но после заявления американского посла Аллена 11-го ноября 1947 г., что Соед. Штаты поддержат Иран, если отказ от ратификации договора будет угрожать “неприятными последствиями”, юный шах отказался от ратификации и тем спас страну от опасности превратиться в советского сателлита по типу Монголии.

Затем он приступил к реформам. Сначала он отдал крестьянам, батрачившим в государственных имениях, землю в полную собственность, а затем стал подготавливать отчуждение помещичьих земель. Вожь крупных феодалов премьер-министр Мосадек грозил провозгласить республику, если шах покусится на земли феодалов. Одновременно республиканцы-феодалы стали способствовать успехам коммунистической партии “Тудей”.

Шах вынужден был покинуть страну, но преданная ему армия свергла Мосадек и призвала едва уехавшего шаха вернуться на престол. Опираясь на армию, шах ликвидировал коммунистов, произведя чистку от них армии и государственного аппарата, одновременно приступив к аграрной реформе. Процесс над Мосадексом показал алчность и беспринципность Мосадека и республиканцев, воображавших сохранить свои богатства при помощи коммунистов и советской агентуры. Аграрная реформа передала значительную часть помещичьих земель крестьянам, создала класс хуторян — мелких земельных собственников, абсолютно преданных монархии и благодарных шаху. Теперь после проведения ряда конституционных реформ

## ПОСЛАНИЕ СОБОРА ЕПИСКОПОВ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

БОГОЛЮБИВОЙ ПАСТВЕ

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Этими — вечно радостными словами приветствуем мы вас — наша возлюбленная паства. В святые послепасхальные дни, когда все сотворенное Богом веселится и радуется духовно, когда чада Церкви, просвещаясь торжеством Воскресения, обнимают и прощают друг друга, когда для нашего земного бытия, исполняется желание Спасителя: да вси едино будут, яко же Ты Отче, во Мне и Аз в Тебе, да и ти в Нас ЕДИНО будут, мы — свободные от гнета безбожия — епископы Российской Православной Церкви, послушные зову нашего Первосвятителя, глубоко чтимого и любимого нами Высокопреосвященнейшего Митрополита Анастасия, собрались на Собор в городе Нью Йорке 4/17 мая с. г. Главной задачей нашего Собора, по желанию Владыки Митрополита, было ИЗБРАНИЕ ЕМУ ПРЕЕМНИКА. Это избрание произошло под его председательством с его благословения. С нашей же стороны в полном братском единомыслии и любви.

В воскресенье 4/17 мая мы все епископы служили соборно Божественную Литургию в Синодальном Кафедральном Соборе и все причастились Тела и Крови Христовых, дабы нас всех от Единых Чаши причащающихся соединил Господь воедино Духа Святого причастие. Молебным пением перед чудотворной Курско-Коренной Иконой Матери Божией, мы предали дело избрания Митрополита на волю Пречистой и Преподобной Царицы неба и земли. “Пресвятая Богородице, спаси нас и научи” зывали мы к Ней с верою и надеждою, и верим, что были услышаны. Зная, что не люди вершат судьбу Церкви Христовой, а Господь Вседержитель ведет Ее рукою крепкою и мышцею высокою, что создается жизнь Церкви не ухищрениями человеческими, а кровию мучеников, подвигом и молитвою. мы горячо едиными усты и единым сердцем медлили великим угодникам Божиим. память которых приходилась в дни наших соборных заседаний. 8/21 мая просили мы о помощи Великого Апостола и Евангелиста ИОАННА БОГОСЛОВА, Апостола Любви и боговдохновенного проводника всей судьбы Церкви Христовой. 9/22 мая молились мы великому Святителю и чудотворцу НИКОЛАЮ, зная как принимал он близко к суду церковное благоустройство на первом Вселенском Соборе. 11/24 мая представили мы великих устроителей Церквей славянских — равноапостольных братьев МЕФОДИЯ и КИРИЛЛА. 12/25 мая просили мы помощи соборным деяниям нашим у великого священномученика Российского — Святейшего Патриарха Московского и всея Руси ГЕРМОГЕНА.

И, наконец, в день Преполовления укрепленные их молитвами, мы ЕДИНОГЛАСНО избрали МИТРОПОЛИТОМ и возглавителем нашей Церкви — Епископа Брисбенского ФИЛАРЕТА. Вместе с этим, Собор единогласно постановил избрать Высокопреосвященнейшего Митрополита АНАСТАСИЯ почетным пожизненным Председателем Собора и Синода с наименованием его “Блаженнейшим”.

Веруем и исповедуем, что тако изволися Духу Святому и нам. Вас — нашу возлюбленную паству призываем видеть в этом избрании несомненную волю Божию, проявленную через нас грешных, призывом сохранять полное послушание новоизбранному МИТРОПОЛИТУ, дабы в нашем братском единомыслии в любви, пребывали с нами БЛАГОДАТЬ Господа нашего Иисуса Христа и ЛЮБОВЬ Бога и Отца и ПРИЧАСТИЕ Святого Духа.

Почетный Председатель Собора Епископов Митрополит АНАСТАСИЙ  
Председатель Собора Епископов Митрополит ФИЛАРЕТ

ИОАНН, Архиепископ Западно-Американский и Сан-Франциский  
АЛЕКСАНДР, Архиепископ Берлинский и Германский  
АФАНАСИЙ, Архиепископ Буэнос-Айресский и Аргентинский  
СТЕФАН, Архиепископ Венский и Австрийский  
ФИЛОФЕЙ, Архиепископ, Управляющий Северо-Германским Викариатством  
ЛЕОНИЙ, Архиепископ Сантьягский и Чилийско-Перуанский  
СЕРАФИМ, Архиепископ Чикагский и Детройтский  
НИКОН, Архиепископ Вашингтонско-Флоридский  
ВИТАЛИЙ, Архиепископ Монреальский и Канадский  
АНТОНИЙ, Архиепископ Лос-Анжелосский и Тексасский  
АВЕРКИЙ, Архиепископ Сиракузско-Троицкий  
НИКОДИМ, Епископ Британский и Ричмондский  
СЕРАФИМ, Епископ Каракасский и Венецуэльский  
АНТОНИЙ, Епископ Женевский и Западно-Европейский  
АНТОНИЙ, Епископ Мельбурнский  
САВВА, Епископ Эдмонтонский  
НЕКТАРИЙ, Епископ Сеатлийский

14/27 мая 1964 года

г. Нью Йорк

Иран стал подлинной народной монархией с тремя характерными принципами: Шах является наследственным монархом, а долгожданный наследник принц Кир признан всем народом и порядком престолонаследия гарантирован законом; уничтожены наследственные привилегии феодалов; все равны перед своим популярным монархом, ведущим страну по пути хозяйственного и технического прогресса. Шаху всецело предана армия и постепенно встающий на ноги класс крестьян — мелких собственников; враждебны коммунисты, которые перешли в подполье после разгрома военных ячеек партии “Тудей” и казни нескольких десятков офицеров, связанных с разведкой Закавказского военного округа, руководимой непо-

средственно секретарем ЦК компартии Грузии и кандидатом президиума ЦК КПСС Вас. Павл. Мжаванадзе. Республиканцами являются одни лишь экспроприированные помещики. Их поддерживают коммунисты, имеющие слабые шансы на какой-либо успех, как не имели бы никогда в России, если бы Столыпинская реформа была доведена до конца мирным эволюционным путем и вся деревня успела бы постепенно за 10-20 мирных лет перейти на хутора и отруба.

В марте сего года Реза-Шах приехал с шахиней в Италию для лечения на курорте и по пути Августейшая Чета остановилась во Флоренции для осмотра ее замечательных памятников и произведений искусства. Неожиданно для



полицейские учащиеся в тамошнем международном университете иранские студенты устроили враждебную демонстрацию, рассеянную полицией. Были произведены аресты и выяснилось, что зачинщиками демонстрации были немногочисленные сыновья миллионеров, которые ненавидят шаха за аграрную реформу, хотя после нее у них остались столь крупные средства, что они могут учиться и развлекаться в прекрасной Флоренции. Они просили обком коммунистической партии помочь им организовать демонстрацию; большинство свистевших перед гостиницей состояло из итальянских коммунистов, за спинами которых прятались помещичьи сынки, обозленные тем, что крестьянин работает на свою семью, а не для того, чтобы феодалы посылали своих сыновей проживать деньги в Италию. Несмотря на попустительство полуродового синдако Ла Пира, лебезящего перед СССР и компартией в надежде, что тем обратит их в христианство, демонстрация была рассеяна, а допросы задержанных молодчиков выяснили беспринципность обеих сторон: коммунистов, протестующих против ликвидации крупного землевладения, сохранение которого было бы на руку для коммунистической революции, и богатых юношей, забывших понятие национальной чести и просящих иностранных коммунистов помочь им освидетельствовать своего государя.

На другой день серьезные иранские студенты, учащиеся на стипендии своего правительства в том же университете, организовали манифестацию в честь шаха, которому принесли извинения за недостойное поведение своих товарищей по университету.

В краткой статье нельзя обрисовать все благодетельные реформы Реза-Шаха, которые поднимают благосостояние торговцев, промышленников, ремесленников и кустарей, дают стране дороги, школы, больницы и при этом без тех морей слез и крови, которые приносят всякие революции. Древнейшая в мире монархия стала на наших глазах народной монархией.

### ГРЕЦИЯ

Часто утверждают, что историческое развитие всякого государства ведет его от монархии к республике; при этом ссылаются на Францию, Португалию, Австрию и, опять-таки, на "народные демократии" — сателлиты СССР.

Но история Греции дает нам обратный пример; в древности мы видим классический пример Афинской и других республик. Освобожденную от многовековой турецкой оккупации Грецию возглавляло недолгое республиканское правительство Каподистрии, после чего Греция стала наследственной монархией. Свержение баварской династии не привело к республике, а к избранию в 1863 году 18-летнего датского принца Георга королем. Он основатель династии, которая в прошлом году отпраздновала столетие возглавления королевства Эллинов. Неудачи истомленной Греции в войне с турками в 1922 году привели к временному установлению республики в 1924 году. Но это не свойственно было грекам. В 1925-26 г. г. имела место военная диктатура генерала Пангалоса, затем снова республика и в 1936 году король вернулся на престол. От 20 смутных республиканских лет не осталось и следа и король Георг ушел в 1941 году в изгнание с верными ему войсками при захвате страны германскими войсками. Вернувшись через три года на освобожденную греческую землю, король Георг процарствовал три года при поддержке народа против коммунистических банд, снабжавшихся с севера. Его преемник Павел Первый царствовал 17 лет (см. прекрасную статью г. Николая Мазаракиса в № 739 "Нашей Страны" от 24-го марта с. г.). Ему наследует самый юный в мире государь Константин, победитель на Римской Олимпиаде.

Когда покойный король Павел еще наследным принцем, находился в Юж-

### ДОСАДНАЯ ОПЕЧАТКА

В отчете о докладе г-жи Марьяшец "Югославия в 1963 году", напечатанном в № 749 "Нашей Страны", вкралась опечатка, искажающая смысл написанного, а именно: строки 28-30 отчета следует читать: "...поэтому, многие, о чем говорила г-жа Марьяшец, для них НЕ было простой информацией..."

В прошлом номере газеты пропущено "НЕ"...

ной Африке он в беседе со знакомым мне иностранным журналистом сказал: "Убеден, что после нашей будущей победы над Германией греческий народ останется верен своему королю; здравый смысл этого мудрого народа подсказывает ему, что для самого народа монархия стоит дешевле всякой республики и жизнь течет спокойнее и счастливее". Действительно, монархия спасла Грецию от нависшей с севера большевистской угрозы, залечила многие раны, нанесенные войной, оккупацией и ужасами гражданской войны. Греческая монархия является **народной монархией**, ибо власть переходит по наследству от короля к наследнику, страна не знает наследственно привилегированных классов и все граждане равны перед монархом. Не буду углубляться в разбор греческой конституции, но укажу, что юный король повел страну по пути полного превращения страны в настоящую народную монархию, все более отдаляющуюся от западно-европейских образцов. За первые недели своего правления еще до коронации, которая совершится по окончании траура, король произвел ряд преобразований, зависящих от его державной воли без всякого участия парламента. Молодой государь, не носящий на мундире других орденов, кроме заслуженной им золотой Олимпийской медали, уничтожил должность гофмаршала и оберцеремониймейстера и уменьшил придворные штаты. Монархия будет стоить народу еще дешевле, чем при короле Павле, доказавшем, что она стоит дешевле республики с ее многочисленным штатом при президенте и расходах по содержанию двухпалатного (на Западе, но не в Греции) парламента в несколько сот парламентариев, назначающих себе обычно огромные оклады за "служение своим избирателям". Король заменил прежнего секретаря покойного Павла Первого молодым и талантливым писателем, которому поручил организовать королевское "бюро печати". Крупного профессора — специалиста по государственному праву король назначил своим советником по конституционным проблемам и сношениям с парламентом.

В одном из первых своих выступлений король заявил, что чувствует себя королем всех эллинов, а потому будет советоваться со всеми политическими лидерами и всеми полезными своим знанием и опытом лицами, не являющимися партийными политиками. Он лично принял митрополита Макариоса, что усилило монархические стремления киприотов, стремящихся к воссоединению с родной Грецией. Но при втором визите Макариоса он только предоставил премьеру вести с ним переговоры и послал своего представителя проводить митрополита на аэродром. Вдовствующая королева уединилась в Татое, где почил ее царственный супруг. Народ с любовным нетерпением ожидает коронации и бракосочетания с принцессой Анной-Марией. Скоро увидим на престоле самую юную в мире королевскую чету: 23-летнего короля и 18-летнюю королеву.

Конечно, наша народная монархия будет иметь, как пишет наша программа, свои русские особые черты, но как видят читатели, народные монархии древних Ирана и Эллады имеют много с нами общего.

Отметим в заключение слова Каудильо Франко, что Испания стоит на пути к превращению в социальную народную монархию. Как говорил в одной беседе с испанскими журналистами Государь Владимир Кириллович, в истории России и Испании много общего: эти государства создались в борьбе против чужеземного мусульманского ига сплочением народа вокруг своего Государя в непоколебимой верности своей вере и своему Государю.

На верности этим заветам, сплотившись под святыней нашей Русской Православной Церкви за границей под знаменем нашего Государя Великого Князя Владимира Кирилловича принесем нашему народу те положения нашей программы, которые нашли общее одобрение среди наших единомышленников и должны стать известны всем русским людям по обе стороны проклятого занавеса. Каждый из нас должен в этом направлении поработать, как может, как умеет в тех условиях, в которых его поставило наше рассеяние. Это делает нас достойными вступить с нашим Государем на родную русскую землю!

Алексей Ростов

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### СУДЬБА ЕВРЕЕВ В РОССИИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Проживающий постоянно в Израиле сотрудник "Нового Русского Слова" Ю. Б. Марголин, во время своего последнего короткого пребывания в Нью Йорке, прочел здесь по приглашению Союза Русских Евреев публичный доклад на тему: "Трагедия русского еврейства".

Этот доклад вызвал критические замечания другого сотрудника той же газеты, Г. А. Аронсона, который написал, что, по мнению Ю. Б. Марголина, "антисемитизм вечен и евреям нет места среди других народов". Между тем, по словам Г. А. Аронсона, евреи "даже в своем бесправии ощущали себя гражданами России".

Отвечая на эти упреки, Ю. Б. Марголин написал, что "всякие попытки приписать сионистам убеждение в вечности антисемитизма представляют чистый домысел".

"Возможно, что некоторым антисемитам нравится считать себя вечными — прибавил он — но даже Гитлер назначил своему царству срок всего лишь в одну тысячу лет, а евреям, история которых измеряется несколькими тысячами лет, такое долготеление ничуть не импонирует".

Евреи — по словам Марголина — имеют "собственное притязание на вечность, но оно целиком относится к области религиозной веры", а "политику и историю нечего делать с понятием вечности; политик учитывает действительную силу или потенциал антисемитизма в ту

эпоху, когда приходится действовать, а историк знает, что все, имеющее начало во времени, имеет и свой конец".

Перейдя затем к положению евреев в России, Ю. Б. Марголин написал:

"Когда с целой страной или целым народом происходит то, что случилось с российским еврейством за годы, начиная с 1914 года, то есть стремительный и неударимый обвал, распад, крушение, то нельзя видеть в этом только действие внешних сил, какой-то фатальный инцидент, а надо понять внутреннюю обусловленность, охватить ситуацию в ее целом. Трагизм положения шестимиллионного русского еврейства заключался в его обреченности среди враждебных или просто равнодушных к его судьбе сил. Оно не могло устоять в сложившейся тогда исторической обстановке".

Считая неверным поставленный ему Г. А. Аронсоном упрек в том, что он считает историю евреев в России оконченной, Ю. Б. Марголин следующим образом определил свое мнение по этому вопросу:

"Трагедия русского еврейства еще не завершена, еще нет развязки. На наших глазах идет к концу тысячелетний славянский период еврейской истории, как раньше пришло к концу испанское тысячелетие, а до того греко-римско-византийское и вавилонское... Мы слышали разбойничью речь Хрущева в Каире... Эта речь ставит его в одном ряду антисемитов с Гитлером и Сталиным, но и Хрущев не вечен и, если мы говорим о трагедии русского еврейства, то не для того, чтобы плакать о том, что сгорело во Вторую Мировую войну и до нее, а для того, чтобы восстановить, что нам осталось, и продолжать освобождение со всеми теми, кто верит в освобождение поработанных народов Европы".

### КО ВСЕМ ПРАВОСЛАВНЫМ ЛЮДЯМ В РАССЕЯНИИ СУЩИМ

Христос Воскресе!

В дни Светлого Христова Воскресения обращаемся с призывом ко всем, кому дорога наша Православная Церковь, ее традиции и наша история: помогите Святой Афонской Горе!

Афон, — это полуостров на территории Греции. Свыше 1000 лет там подвизаются в многочисленных монастырях монашествующие. После Иерусалима, Афон наивсвятее место на Земле, прославленное своими подвижниками и чудотворными иконами, как земной удел Пресвятой Богородицы.

Наряду с греческими монастырями там до сих пор еще находятся славянские монастыри — сербские, болгарские и русские. Перед Первой Мировой войной количество славян на Афоне достигало 10.000 человек. Война и последовавшие за ней события катастрофически отразились на славянских обителях Афона. Десятилетиями был запрещен въезд желающих поступить в славянские обители. В последние годы въезд разрешается, но число славянских иноков сократилось настолько, что создается реальная угроза ликвидации почти всех славянских обителей. Так в наибольшем Монастыре св. влмч. Пантелеимона из 2700 человек братии осталось только 28 человек. В Андреевском Скиту из 500 человек осталось 3 человека. В Ильинском Скиту из 500 человек осталось 4 человека. Из 82 русских келлий осталось только 11. Средний возраст русского афонского инока — 80 лет.

Особенно тяжелой была прошлая зима, когда отошли в вечность многие иноки славянских обителей. Из-за недостатка братии и духовенства в скитах и келлиях почти прекратились продолжавшиеся веками ежедневные Богослужения по полному уставу Православной Церкви. Всякий выморочный монастырь или келлия по афонским законам переходит в распоряжение греческого пр-ва и теряется для русских навсегда. В афонских обителях находятся многочисленные богато оборудованные храмы. В них же до сих пор сохраняются величайшие культурно-исторические и духовные ценности, чудотворные образа Божией Матери, святые мощи угодников Божиих, драгоценные богослужебные вещи и

проч. Если не придет смена на Афон, через 2-3 года будут закрыты почти все келлии, а возможно и скиты. И замолкнет молитва за нас всех и исчезнут славяне с Афона...

Посему Организационное Бюро Всемирного Совета Обществ Друзей Афона, печатая при сем обращение одной из афонских обителей, призывает всех вас, православных людей в рассеянии сущих: помогите Святой Горе Афонской!

Помощь заключается в первую очередь в наборе иконов в афонские обители. Все, кто имеет склонность к монашескому житию, да последуют на Святую Гору. Каждый, прочитавший это обращение, да расскажет о нем своим друзьям и знакомым.

Кто не имеет возможности последовать туда навсегда, да поселится на Афоне временно. Там можно жить до трех лет, не принимая греческого подданства или монашества. Такие посетители могут помочь службой в афонских храмах, если они являются священниками. Можно помочь пением и чтением во время Богослужений, ибо некому там петь и читать. Летом, когда начинаются работы в славянских обителях, рады каждому человеку, могущему помочь работой в садах и огородах, по уборке виноградников и наблюдению за храмами и монастырскими помещениями.

Желательна также организация паломничества на Святую Гору молодежи, могущей там познакомиться с формами и традициями монашеской жизни и с церковными службами по полному уставу нашей святой Православной Церкви. Молодые люди могут встретиться там с подвижниками, проживающими в пещерах и пропастьях земных, и поклониться величайшим святыням — чудотворным иконам Божией Матери и угодников Божиих и святым мощам. При этом они могут помочь трудом нашим славянским обителям, которые из-за старости и малочисленности своей не в состоянии содержать в порядке свои монастыри, скиты, келлии и угодия.

Да не замолкнет молитва на Святой Горе! Да сохранятся на ней славянские обители, имеющие тысячелетнюю историю и традицию! Да пополнятся они новыми сонмами монашествующих молитвенников за мир в мире, за спасение нашей Родины и за нас всех в рассеянии сущих!

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Организационное Бюро Всемирного Совета Обществ Друзей Афона  
4 мая 1964 г.



# Советский быт

## Молодежь и революция

(КРС) Вторая менее разглашенная проблема, но такая же серьезная как проблема «отцов и детей», это явное равнодушие советской молодежи к «романтике» революции. Многие, что привлекает людей к советскому коммунизму воплощено в его революционном прошлом. Правительство встревожено явлениями, как например, костюмированная вечеринка в Казахстане. Газета «Ленинская смена» (Алма-Ата) от 22-го мая, 1963, пишет, что молодые участники были, повидимому, до того пресыщены шаблоном партийной пропаганды, что один гость пришел в костюме освобожденного жителя колоний, с разорванными цепями на руках, а другой был сдет как партийный организатор в рейтузах и с хлыстом.

Как ни старалась компартия внушить особое уважение к героям, песням и лозунгам революции и сохранить их память — это ей не удалось. Первый секретарь комсомола С. Павлов жаловался на комсомольском конгрессе в июне 1963 года, что члены комсомола не поют ни революционных песен, которые пели их отцы, «когда они шагали в ногу с Лениным и брали штурмом старый мир», ни Интернационал. В его отчете в «Комсомольской жизни» (номер 15-16, 1963) говорится дальше, что многие отказываются носить комсомольские значки и равнодушны к таким патристическим революционным фильмам как «Потёмкин», «Чапаев», «Мы из Kronштадта», «Коммунист», трилогия о молодом коммунисте Максиме. Эти фильмы, выпущенные в конце тридцатых годов, хотя и показываются бесплатно, но по словам Павлова, лежат в складах без употребления.

## Расхождение по религиозным вопросам между поколениями

Хотя большинство советской молодежи относится безразлично к религии, есть доказательства религиозного возрождения среди сельской молодежи:

«...Мы не можем себя утешать словами, что большинство верующих принадлежит к старому поколению. Православная и католическая церковь, а также и сектанты сосредоточивают свою деятельность главным образом на молодежи. Духовенство недавно начало вести энергичную религиозную пропаганду среди детей с помощью их верующих родителей».

«...Священник совхоза «Пионер», Владимирской области проводит «воспитательную» работу среди молодежи гораздо успешнее, чем комсомольский комитет. Он ходит на вечеринки и даже играет в домино с парнями. Его молодая жена также не теряет времени. Девушки приходят к ней шить и советоваться по интимным вопросам. Даже член комсомола Юрий Ефимов поддался искушению и окрестил своего ребенка с тайного согласия своего брата, руководителя клуба и также члена комсомола. («Комсомольская жизнь», № 15-16, 1963 г.).

Церковное благолепие имеет гораздо более сильное влияние на многих молодых людей, чем прозаичные коммунистические стадионы:

«...Неподалеку, как бы в насмешку над комсомольским заводским комитетом, звонят колокола красиво убранной церкви. Да, конечно, святые отцы оказались находчивее комсомола. Они потрудились сделать церковное помещение привлекательным для молодежи, вычистили двор и посадили цветники. Нет ничего удивительного, что эту церковь посетают гораздо больше, чем стадион «Энергия...» («Комсомольская жизнь», № 15-16, 1963 г.).

Когда старания погасить интерес к религии в молодежи путем гонений на священников и разрушением церквей оказались тщетными, власти прибегли к другому способу. Согласно «Комсомольской жизни» (№ 15-16, 1963 г.) священникам запрещено начинать богослужение пока из церкви не удалены дети. Статья не указывает предельного возраста детей, но двенадцати и тринадцатилетние дети определенно попадают под это распоряжение.

## Избегая Запада, молодой человек

Трудно убедить молодежь в том, что к идеям, образу жизни и культуре Запада нужно относиться отрицательно. Этот вопрос был выдвинут на последней всесоюзной конференции работни-

ков-пионеров научных методов. Г. Черныкова, глава клуба пионеров в Ленинграде, сказала:

«...Многие руководители и учителя не дают вполне ясного представления о современном капитализме так, что дети знают о нем только в теории. Например, группа пионеров из Ленинграда недавно посетила Финляндию. Они проехали через всю страну и теперь говорят: «Мы не видели никакого капитализма. Нам показали только хорошую сторону». Как это могло случиться? Это потому, что старшие не показали детям капитализма, не открыли им глаза на его язвы... Но ведь это же наш долг — постоянно разоблачать буржуазный строй, его жизненный уклад...» Г. Черныкова, «Вожатый», № 8, 1963 г.

## ПРОБЛЕМЫ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

(КРС) Статьи, появившиеся недавно в советской печати, указывают на известный конфликт между поколениями. Так называемая полемика «отцов и детей», является показателем этого конфликта, так же как и расхождение во взглядах на религию, национализм и Запад. Все это, вместе с потерей интереса к «романтике» революции у молодого поколения, заставило советский режим принять строгие меры, чтобы опять завладеть умами молодежи.

## Полемика между «отцами» и «детьми».

Советский критик Аркадий Эльяшев написал в журнале «Звезда», № 8 за 1963 год, что

«Пресловутая проблема «отцов и детей», проблема идейно-художественного столкновения различных литературных поколений, служившая недавно предметом схоластических споров, оказалась, как подтвердил время, абсолютно мнимой, «высосанной из пальца».

Он, тем не менее, в этой же статье подтвердил, что «проблема отцов и детей является главной темой многих произведений молодых писателей».

Неясность этого заявления отражает своеобразный характер спора между «отцами и детьми». Пожалуй это самый больной вопрос в Советском Союзе в настоящее время; однако, по многим причинам, правительство не может признать в его существовании. Разногласие это сосредоточено на вопросе ответственности за преступления сталинской эпохи, и молодежь ищет ответа на вопрос: «Почему старшее поколение стояло смиренно в стороне, в то время, как миллионы людей жестоко истреблялись или отправлялись в ссылку?» Старшее поколение смущено признанием Хрущева в его «Секретной речи» 25-го февраля 1956 года в том, что сталинские чистки были подделаны:

«...Выяснилось, что многие партийные, советские и экономические активисты, заклейменные как «враги», фактически никогда не были ни врагами, ни шпионами, ни вредителями, и т. д., а тоже честными коммунистами; на них просто было наложено это клеймо, и часто, не будучи в состоянии вынести варварских пыток, они сами себя обвиняли в разных тяжких и неправдоподобных преступлениях (по приказанию ведущих расследование судей фальсификаторов)».

По словам молодого поэта Евгения Евтушенко, непосредственная реакция на эту речь было потрясение и недоумение:

«...Хотя я и имел некоторое представление о виновности Сталина, я понял весь ужас его вины только после речи Хрущева. То же самое чувство было у многих людей. Прослушав эту речь произнесенную Хрущевым, они вышли с опущенными глазами. Наверное многих пожилых людей мучил вопрос: «Не была ли их жизнь напрасной?»... Часть молодого поколения, конечно, относилась с подозрением не только к Сталину, но также и ко всему прошлому, и это причинило скорбь их родным...» (Y. Yevtushenko, A. Precocious Autobiography, L'Express, Paris, March 1963, E. P. Dutton, New York, 1963).

В годы после речи Хрущева, отношения между поколениями стали еще ухудшаться. Размер разногласия виден из постоянно растущего числа романов, пьес, фильмов и стихов, посвященных вопросу «отцов и детей».

Монархия в грядущей России — это законная, сильная, справедливая и независимая от партийных и классовых склок Верховная Власть.

Юрий В. Марин

# Советская школа перед новой реформой?

Последние месяцы в советской печати усилилась дискуссия о состоянии образования во второй ступени средней школы. Мнения, отражаемые в печати, почти полностью сходятся на том, что систему среднего образования следует вновь реорганизовать. Так, например, «Комсомольская правда» от 31-1-1964 г., осуждая положение, создавшееся в трех старших классах школы — одиннадцатилетки, спрашивает: «Кого мы обманываем — наших детей, себя, государство?»

Как известно, в 1958 году в СССР была проведена коренная реформа всей системы народного образования. В декабре того года Верховным Советом был принят закон о, так называемом, укреплении связи школы с жизнью. Эта реформа была личной идеей Хрущева, и ее проведение сопровождалось резким сопротивлением широких слоев советского населения. Еще в апреле 1958 года на очередном съезде ВЛКСМ, Хрущев провозгласил эзис о том, что все без исключения школьники, окончившие 1-ю ступень десятилетки (7 классов), должны приобретать к физическому труду в промышленности или сельском хозяйстве. Вторую ступень среднего образования можно получить только в вечерних школах без отрыва от производства, а в высшее учебное заведение можно поступить лишь при наличии двухлетнего производственного стажа или учиться заочно. Одновременно он потребовал значительного усиления политехнизации первой ступени среднего образования.

Эта затея была вызвана тем, что советская молодежь, заканчивая среднюю школу, в своей подавляющей массе стала явно отрицательно относиться к работе в сфере физического труда и естественно стремилась к получению высшего образования.

Принятию закона о реформе предшествовали: опубликование специальной Записки Хрущева, содержавшей аргументацию его предложений к изменениям системы народного образования, решение ЦК КПСС и проведение, так называемого, всенародного обсуждения на страницах советской печати. Эти предложения к реформе системы образования вызвали значительное недовольство и широкую волну протеста в среде подрастающего поколения, родителей, а также значительной части педагогов, опасавшихся, что подобная реформа значительно понизит образовательный уровень молодого поколения.

Хрущеву и его сторонникам не удалось провести реорганизацию системы народного образования в первоначально задуманных формах. Предложение о переводе второй ступени средней школы на вечерние занятия без отрыва от производства провалилось. Как известный модус вивенди между правительственными требованиями и сопротивлением населения, не желавшего упразднения старших классов стационарной средней школы, был создан своего рода компромиссный гибрид: школа-одиннадцатилетка, в которой ученики трех старших классов проходят, кроме учебной программы, профессиональное обучение в какой-либо области физического труда, а также два дня в неделю должны работать в специальных мастерских, на фабриках и заводах или в сельском хозяйстве.

Со дня узаконения реформы одиннадцатилетние школы сделали два выпуска. Практический результат оказался очень неудовлетворительным. Во-первых, подрастающее поколение теряет необходимый для получения высшего образова-

ния или соответствующей профессии год жизни. «Одиннадцатиклассники уже не дети. Это взрослые люди, которых мы искусственно на один лишний год делаем детьми», — пишет «Комсомольская правда» (31.1.1964 г.). Во-вторых, образовательный уровень выпускников значительно понизился; в-третьих, создается искусственный барьер между средней школой и высшим образованием, препятствующий дальнейшему успешному развитию советской науки. Газета «Известия», в частности, подчеркивает:

«Одиннадцатилетняя школа искусственно, во вред науке и молодежи, отодвигает получение высшего образования. Окончив одиннадцатилетку в 18-19 лет, юноши идут в армию. Профессия, которую они получили в школе, теперь им уже не нужна. У них новые жизненные планы. А после армии — институт. И молодой человек приступает к трудовой деятельности только в 27-28 лет. А до этого он был на иждивении родителей, народа, государства» (28.12.1963).

С, так называемым, трудовым воспитанием, с обучением соответствующей профессии, с организацией практического участия в процессе производства новая одиннадцатилетняя школа также не справилась. Два дня в неделю, проводимые старшеклассниками на производстве, не приносят ни им, ни производству никакой пользы. Производственная профессия, приобретаемая ими в школе, определяется без возможности и права выбора, по принуждению, и, как показали последние годы, в жизни приобретенными таким образом специальностями обыкновенно никто не пользуется.

На июньском (1963 г.) пленуме ЦК КПСС Л. Ильичев открыто указал на недостатки производственного воспитания молодежи в одиннадцатилетней школе. Прикрепленные по заводам и фабрикам на два дня недели школьники слоняются на работе без дела и, как заявляет советская печать, они в народной молве приобрели насмешливое прозвище «заспинников». Журнал «Школа и производство» комментирует:

«Производственное обучение носит созерцательный характер. Бывают, к сожалению, случаи, когда учащиеся большую часть времени не заняты трудом. При характеристике состояния производственного обучения довольно часто можно слышать слово «заспинник», которое в общем ясно и правильно отражает характер и метод обучения» (№ 12, 1963, стр. 3).

«Комсомольская правда» от 18 января с. г. констатирует, что для школьников трех старших классов одиннадцатилетки два дня производственной практики — «потерянные дни», что «заспинное обучение» производит на школьную молодежь развращающее действие.

Еще уродливее положение с обязательным приобретением профессии. Школьники, как правило, по территориальному признаку прикрепляются к какой-либо фабрике или заводу и обучаются неинтересной для них и ненужной для их будущего профессии. Получается, как это теперь открыто констатирует советская печать, парадоксальное положение: школа по замыслу должна воспитывать любовь и уважение к физическому труду, а организация профессионального обучения и производственной практики вызывает у них скептическое отношение к принципу трудового воспитания и даже отвращение к трудовым навыкам. Анализируя отношение школьной молодежи, вынужденной в порядке трудового воспитания в течение трех лет «тачать трусы» на швейной фабрике, к профессиональному обучению, журнал «Молодой коммунист» пишет:

«Давайте попробуем представить психологию парня, которого в трех последних классах средней школы учат шить трусы... Три года его заставляют трудиться во имя неукошительного выполнения закона о связи школы с жизнью, и постепенно он начинает переносить свое отношение к частной нелицепе на весь принцип трудового воспитания» (№ 10, 1963, стр. 91-94).

Юрий В. Марин

(Продолжение следует)

(Анализ текущих событий в Сов. Союзе. — Институт по изучению СССР).

В Буэнос Айресе основано ЦЕНТРАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ НА ЮЖНУЮ АМЕРИКУ БЫВШИХ УЧЕНИКОВ ПЕРВОЙ РУССКО-СЕРБСКОЙ ГИМНАЗИИ В БЕЛГРАДЕ.

Предлагаем всем одноклассникам и одноклассникам проживающим в Бразилии, Венецуэле и Чили вступить в наше Объединение.

Всю корреспонденцию просим направлять на адрес Секретаря: Maria M. de Creus, Suipacha 1368, P. II Buenos Aires, Argentina



Г. Петровец

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДАТЫ

В воскресенье 22-го марта 1964 года в г. Сиднее в прицерковном зале Свято-Петропавловского Кафедрального собора состоялось открытое собрание посвященное 47-й годовщине отречения от Престола Государя Императора НИКОЛАЯ II и печальной памяти Февральского бунту.

Собрание было организовано Российским Монархическим Объединением в Австралии совместно с национально-патриотическими организациями г. Сиднея.

На эстраде, с большим вкусом украшенной национальными эмблемами, были выставлены два портрета — символы Великой Исторической России: Царя-Мученика Государя Императора Николая Александровича, который своей кровью запечатлел вечную Россию и Главы Императорской Династии Государя и Великого Князя Владимира Кирилловича, олицетворяющего надежду воскресения России и восстановления святой Православной Церкви во всем ее до-революционном благолепии.

Перед началом программы собрания была совершена торжественная панихида по злодейски убиенным: Благочестивейшему Государю Императору Николаю Александровичу, Его Августейшей многострадальной Семье, Членам Династии Романовых и всем бесчисленным умученным и убиенным россиянам.

Как всегда, проникновенно служил панихиду верный сын Императорской

России архимандрит о. Вениамин. Пел импровизированный хор под управлением протодиакона о. Аркадия.

По окончании панихиды с благословения Его Высокопреосвященства Архиепископа Саввы было открыто собрание.

Камерное трио под управлением И. М. Никанишина исполнило английский гимн.

Как только замолкли звуки гимна, Председатель Российского Монархического Объединения в Австралии и Полномочный Представитель Исполнительного Бюро Общероссийского Монархического Фронта подполк. А. Н. Стафиевский начал свое вступительное слово.

Простыми и ясными словами напомнил он о позорной эпопее — **трусости, измены и обмана**, которая послужила причиной побудившей Государя к отречению от Престола, в пользу Своего Сына, а затем брата, Великого Князя Михаила Александровича.

Затем кратко сообщил об общем положении на нашей родине, где "их лидер, босяк от революции Никита Хрущев, похвалялся к 1967 году совершенно искоренить религиозные верования". О том, что в подтверждение этого обещания усиленно развивается **атеистическая пропаганда**, закрываются храмы, монастыри.

Внушительно подчеркнул главную опасность для нашего народа, а именно: "коммунисты непрестанно стремятся убить в человеке личность и вселить в него дух посторонний".

Далее были приведены неопровержимые доказательства о надвигающемся голоде, этом постоянном спутнике коммунизма.

С неподдельной тоской и печалью произносятся злобные слова: "там на ее обширных просторах, вот уже 47 лет идет по костям миллионов замученных и убиенных кровавая Февральско-Октябрьская революция".

Однако, это не смущает докладчика и в дальнейшем он спокойно заявляет: "Упоная на милость Господа Бога, на Его Святое прощение наших тяжких и страшных грехов, горячо веря в духовное возрождение нашего народа, мы совершенно убеждены также и в конечной победой его над революцией".

В воскресенье, 28 июня с. г. ("Видов Дан") в день праздника Объединения бывших воспитанников Первой Русско-Сербской Гимназии в Белграде в 12 часов дня будет отслужен

### МОЛЕБЕН

в церкви Св. Равноапостольного Князя Владимира (Сан Мартин 344, Бажестер).

Правление Объединения приглашает всех однокашниц и однокашников прибыть с семьями на молебен, после которого будет предложена закуска.

Все информации можно получить по телефонам Секретаря — 42-9534 или Председателя — 73-6341.

Б. Башилов

## К ОКЕАНУ, В КОТОРОМ РОЖДАЕТСЯ СОЛНЦЕ

### ДЕТСТВО И ЮНОСТЬ ГРИГОРИЯ ШЕЛИХОВА

На старинном портрете, написанном кистью неизвестного художника, изображен статный мужчина лет сорока. Величавая поза, в которой он стоит и выражение его лица сразу привлекают к себе внимание. Крутой высокий лоб его обрамлен париком. Из-под резко очерченных черных бровей смотрят вдаль пронзительные умные глаза.

Упрямый подбородок и плотно сжатые тонкие губы говорят о большой силе воли и энергии этого человека.

Художник прекрасно передал на портрете основные черты характера "русского Колумба". Ум, сильная воля, неиссякаемый запас энергии, — это были именно те качества, которыми обладал Григорий Шелихов. Всем, чего достиг Шелихов, он обязан только самому себе, своим личным качествам, смелости, энергии, предприимчивости.

Родился Шелихов в 1747 году, во время царствования Императрицы Елизаветы, дочери Петра Великого, в маленьком городке южной России — Рыльске. Городок расположен на берегу очень крутой, реки Сейм, на взгорье, в живописной местности.

В середине XVIII столетия Рыльск был одним из значительных торговых центров южной России. Развитию торговли в нем способствовало его выгодное географическое положение. Рыльск стоял на оживленной торговой дороге из России в страны Западной Европы. Рыльск времен Шелихова — это город купцов, однодворцев и ремесленников. В 1787 году в нем насчитывалось 460 купцов. Из каждых пяти его жителей — один занимался торговлей.

Иван Шелихов — отец Григория Шелихова — имел на Рыльском базаре небольшую лавченку, в которой торго-

вал черной бакалеей: конопляным маслом, крупой, мукой, дегтем, деревянными корытами.

Крестьяне и городские кустари, покупавшие товары в лавченке Ивана Шелихова, чтобы задобрить его и выторговать лишнюю копейку, называли его купцом. Но дела у "купца" шли неважно. Барыши от торговли были невелики.

В новом городе, на Вознесенской улице, Иван Шелихов имел небольшой домик. Семья жила бедно.

Сын Ивана Шелихова, Григорий, лет до восьми-десяти вел такую же жизнь, как и все его сверстники — дети кузнецов и ремесленников. Он целыми днями толкался на базаре, слушая песни слепых бандуристов про Алексея человека Божия, про Иоасафа-царевича или казачьи думы про набеги запорожцев на Туретчину, глазел на драки перепившихся бурлаков на берегу Сейма. С базара бежал на постоялый двор, смотреть чваных польских купцов, ехавших с товарами в Курск.

Когда город надоел, Григорий Шелихов вместе с ребятами, уходил из Рыльска, чаще всего на Сейм. Раздвигались, они шумной ватагой переплывали его и рыскали по левому луговому берегу, — в Заболонье. В болотистых заливах, поросших осокой и камышом, на низких песчаных островах, заросших травами, было раздолье. У берегов стаями ходили красноперки, золотые лини, недвижно стояли в полдень около берегов большие щуки.

Лес на Волынке был трущобный. По обоим берегам реки росли древние в три обхвата дубы, высокие клены, ясени, было много груш, яблонь, но больше всего лип.

Шелихов получил в детстве весьма скудное образование. Да и какое воспитание мог дать своему сыну Иван Шелихов, когда даже большинство сы-



ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво, 2851)

В СУББОТУ, 27-го ИЮНЯ 1964 г.

БОЛЬШОЙ ВЕЧЕР

ОБЩЕСТВА ДРУЗЕЙ РУССКОГО ТЕАТРА

ОРКЕСТР! ОГРОМНАЯ ЛОТЕРЕЯ! ПРОГРАММА!

Съезд к 21 часу

Вход — 100 песо

Заказы на столики по телефонам: 797-3089, 797-4918, 97-0447

"Россия была, есть и будет".

Затем мы услышали правдивую оценку деятельности Зарубежья, которое вот уже 44 года находится в состоянии прогрессивного паралича.

Докладчик напоминает, что: "История России неотделима от истории Самодержавной Монархии и Православной Церкви". "Царь и Россия суть понятия неотделимые", горячо утверждает: "Полное непонимание и даже отрицание этих истин и привело к совершению страшнейшего греха — Цареотступничества" и, что последствия этого ужасного предательства и ныне тяготеют все еще над Россией.

Вступительное слово было закончено призывом к собранию:

"Почтим же в молитвенном молчании память убиенных и замученных: Поманника Божия Благочестивейшего Государя Императора Николая Александровича, Его Царственную Семью и все бесчисленные жизни нашего народа загубленные революционными изуверами во славу "вечных ценностей" Феврала, с помощью которых прекрасная Россия была превращена в кровавую мясорубку Октября".

Весь зал встает и камерное трио исполняет "Коль славен".

В последующем проникновенном докладе архим. о. Вениамин объяснял причину давнюю право Руси называться Домом Пресвятой Богородицы, а также, что священный девиз "За Веру, Царя и Отечество" — взят из Евангелия. Заповеди Христовы как и завет апостольский "Бога бойтесь, царя чтите" поучают людей не только к внутреннему совершенству, но и внешней дисциплине. Без внешней дисциплины нет и внутреннего совершенства. Пока живы

были Христовы Заветы в Царской России — она дала миру целый сонм святых подвижников и угодников Божих.

Поражает глубокая вера и смирение Государя и всей Царской Семьи присутствовавшей на прославлении мощей св. Серафима Саровского, где Государь кротко вместе с народом подходил к Святой Чаше.

Пока чтит русский народ своего Царя — Россия была могущественна. Недаром о. Иоанн Кронштадтский призывал: "Держись Россия Православной веры и Царя, не будет Царя — не будет и России".

Поддавшись обману, пал народ и не стало Дома Пресвятой Богородицы. В наше время обостренных гонений в Советском Союзе на религию — известен случай, когда священник отказался причастить девочку в церкви, так как если бы узнали об этом сов. власти, то храм неминуемо был бы закрыт.

Закончил доклад о. Вениамин призывом к пламенной покаянной молитве для спасения России — Дома Пресвятой Богородицы.

Следующим докладчиком был сотник Терского Казачьего Войска А. В. Орлов в полной казачьей форме с Георгиевским крестом на груди.

В своей речи "Памяти Царственных Мучеников" А. В. Орлов говорил о клевете, опутавшей Государя и Царственную Семью, как паутиной, в результате чего на голову Венценосца был надет терновый венец. Но, несмотря на все усилия врагов, теперь вся ярче обрисовывается истинный облик Государя и Царской Семьи и сияет чистотой и исключительным благородством.

Как пример, прирожденной скромности и простоты в обращении служит по-

новой рыльских помещиков были малограмотными людьми. Все образование дворянских недорослей заключалось в умении читать часослов, псалтырь и, с грехом пополам, складывать в уме цифры.

Единственная в Рыльске школа находилась в Никольском монастыре, за городом. Но в монастырскую школу принимали только детей духовных лиц. Сынновья воевод, дети приказных — и те должны были обучаться у частных учителей: кто побогаче, познатнее — учились у священника, победнее — у дьячка и псаломщика. У псаломщика или дьячка Вознесенской церкви, находившейся по соседству с домом отца, научился читать и Григорий Шелихов. Одолел старинный азбуковник или псалтырь и кое-как по мудрому учебнику Леонтия Магницкого усвоил четыре правила арифметики. Но учение мало что дало Григорию Шелихову. Он даже не научился грамотно писать.

Несколько лет назад за границей была издана моя историческая повесть "Юность Колумба Российского". В повести я исторически точно воссоздал духовный облик юного Григория Шелихова, будущего создателя Российско-Американской Компании. Чтобы дать читателю возможность более ясно представить себе главные черты характера Григория Шелихова в период духовного созревания, я позволю себе привести заключительную главу из упомянутого произведения:

"...В год, когда умер черной смертью в Ропше Петр III и на Российский престол взошла жена его — германская принцесса Ангальт-Цербстская Софья-Фредерика-Августа, Григорию Шелихову исполнилось пятнадцать лет. В один из августовских дней, вечером, забред он раз на крутой обрыв горы Ивана Рыльского, около развалин церкви Георгия Победоносца. Присев около развалин, смотрел на Сейм, на синие леса, уходившие к горизонту, за которыми, окрасившаяся облака золотом, погасало красное солнце. Облака, золотые снизу, тем-

носиреневые вверху, казались горами, за которыми чудилась неизвестная земля, легкая и радостная для жизни. Хотелось спуститься с горы и бежать вдаль, навстречу неведомому миру.

Такие мысли, когда Гришка смотрел на закат, приходили часто. Он не раз пытался рассказать сверстникам о том, что переполюнул душу. Но рассказать было трудно. Нужных слов не находилось. Слова с языка слетали не те, серые, не передававшие пережитое.

Сверстники непонимающе глядели на Григория, присмирившего, тихого, не похожего на обычного Гришку, первого разорви-парня и кулачника в Рыльске. Пимен, которому Гришка раз на ночной рыбалке, пугаясь и спеша, рассказал о том, что он снова пережил вечером, глядя на освещенные солнцем синие тучи гор, понял то, о чем Гришка не сумел рассказать словами.

Пимен подумал, вспомнил свое отрочество, жалел о невозвратном, сказал:

— То, Гришка, и со мной было. Это жизнь в тебе играет. Когда я плывал зуйком с поморами на Холодную Матку, глядя как солнце упадет в море, о том тоже думал. Тебе на месте одному сидеть будет трудно. Душа у тебя, Гришка, бродяжья, простору просит. Скучно тебе будет лавошником быть".

Церковный сторож Пимен, северянин родом, бегавший в юности в малых парусных шхунах на Новую Землю и Грумант, правильно разгадал основную черту характера Григория Шелихова — его чисто русскую тягу вдаль.

Да, Григорий Шелихов был не из тех людей, которые могли примириться с судьбой мелкого лавочника. В нем жила душа русских землепроходцев, искателей новых, неведомых земель, которые со времен Господина Великого Новгорода, с XI века, ходили к Каменному Поясу, как тогда называли Урал, и не уступая викингам в отваге, рыскали по Ледовитому океану.

В книге Е. А. Самойлова "Семен Дежнев и его время" есть следующая яркая



сещение Его Величеством инкогнито Франкфурта и затем Дармштадта.

Несмотря на распространяемую клевету изменников и врагов России, — Царь был глубоко любим народом и войском. Помнится случай смотра Государем Императором с Наследником Казачьих Войск, когда в крепких, мозолистых руках стоявших во фронте казаков их шапки, при приближении к ним Государя, от волнения качались, и по лицам закаленных в бою казаков текли слезы...

В заключение своей сильной речи А. В. Орлов обратился с призывом к национально-патриотической белой эмиграции и дорогим его сердцу казакостанинникам, всемерно выступать против лжи и клеветы распространяемой и теперь врагами Императорской России.

Между докладами выступала молоденькая Светлана Никанишина, исполнившая уверенно сонату Бетховена и 2 этюда Черного.

Стихотворение «Скорбный День» Г. М. Касянова выразительно прочел Ф. И. Собинов.

В кратком докладе на тему «Тайна личности Царя» Генеральный Секретарь Российского Монархического Объединения в Австралии Г. Я. Петровец, с большим подъемом обрисовал причины создавшие пропасть между истинным и истовым христианином на Престоле и прогрессивной частью образованного общества.

Государь Император своей простотой и глубокой внутренней силой чужд был тем, кто не способен был понять величие и ценность христианского идеала.

Загадочный образ Государя шествует и теперь по бескрайним российским просторам и, быть может, загадка жизни Государя — это перст Божий, указывающий, что в минуты темного падения Господь посылает нашему народу Угодника-Царя и этой жертвой спасет Дом Богородицы — Россию.

Тайна личности Царя в том, что несмотря на клевету, все глубже проникает в сознание широких масс Его действительный облик: чистого, благородного, невинного Царственного Мученика.

Тема доклада «Тайна личности Царя» необычайно многогранна. Прошло уже 47 лет после отречения Государя, но и сегодня, как и еще столетия, эта тема будет трактоваться с обостренным интересом. Нет человеческих слов, могущих во

всем объеме охватить этот поражающий своими противоречиями как религиозного, так и политического характера исторический факт почти мгновенной гибели величайшего в мире Государства — России.

В кровавом марше революции, окутавшем нашу родную землю, все ярче и ярче загорается надежда на ее возрождение силой молитвы Царственных Великомучеников. Тайна величия Их жертвенного подвига все еще непостижима для нас, так как не осознана. Но, чем дальше, тем больше будет проникать в народную толщу стремление последовать данному Имн примеру служения.

В следующем блестящем докладе широко известный талантливый публицист и монархический деятель М. М. Спасовский яркими примерами доказал ложность мнения, будто бы Государь отрекся от Престола по слабости своей воли, под напором вымогателей. Это — неправда. Государь Император Николай Второй не был слаболом.

За полтора года до пресловутого «Февраля» Государь принял на Себя Верховное командование всеми военными силами и за этот краткий срок так высоко поднял тяжелую промышленность и так хорошо поставил дело снабжения всей необходимой военной экипировкой Российской армии, что она была вполне подготовлена к сокрушительному удару и победе над Германией — это могла проделать в такой краткий срок лишь сильная и твердая рука, какой и обладал Государь.

Трагедия «Февраля» заключалась в другом, в том, что Государь поверил клятвенным заверениям, что Россия будет спасена от потрясений именно через отречение от Престола.

Уже 3 марта 1917 года, в дневнике Государь отметил: «кругом измена, трусость и обман».

Так выявился в России слой февралюстов, гнусных обманщиков, за 8 месяцев своей власти доказавших свою бездарность и полное бессилие наладить жизнь страны. Достаточно ярким примером встречи Керенским на Финляндском вокзалу приехавшего Ленина.

«Керенский — глава февралюстов, этих профессиональных лгунов и предателей, освободивших Россию от свободы, закона, порядка и пищи».

М. М. Спасовский, как всегда, привлекал целиком внимание собрания к

дышащему силою убеждения и исторической правдой докладу.

Исключительный интерес представлял заключительный акт программы «В чем сила монархической идеи?»

Этот акт состоял из краткого доклада на названную тему подполк. А. Н. Стафиевского и чтения целого ряда носящих историческое значение документов.

Докладчик стремился обратить внимание собрания на необычайное по ответственности переживаемое нами время, которое неизбежно приведет к двум возможностям: 1) к воскресению России или 2) к гибели Христианского мира.

Дальше настойчиво и убедительно утверждает, что в то время, как коммунизм полностью отрицает Бога и действие Божественных Законов, Монархический строй наоборот — полностью зиждется на соблюдении Божественных Законов. На этом основании и построена наша непоколебимая вера в Монархическую идею. «Сердце Царя в руке Божней», — в этих словах заключается вся сила Монархической Идеи, т. е. полная зависимость земной власти от Божественной Воли.

Докладчик выражает удивление, что в эмиграции все еще неизжиты заветы «Февраля», в то время, как на родной Земле миллионы россиян, пережив все прелести революции, видят в Монархии Хлеб насыщенный.

Дальше предлагается собранию прослушать целый ряд документов бесспорно утверждающих права Главы Императорской Династии Его Императорского Высочества Государя Великого Князя Владимира Кирилловича.

Эти исторического значения документы, отчетливо прочитанные г. г. М. М.

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
Docenta de Facultad de Odontologia  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasonic.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H  
Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субterraneo «Пуэярредон» по линии Федерико Лакросе).

Спасовским, Ф. И. Собиновым и М. К. Давыдовым, оставили неизгладимый след и еще раз подтвердили правильность избранного нами пути для спасения России и не наша вина, что еще многие и многие не опомнились от угара революции и блуждают по «февральским» дорогам.

Заключительными словами акта были: Его Императорское Высочество, следуя заветам Своих Государственных Предков, соизволил принять на Себя бремя служения России и русскому народу. Долг каждого из нас, не только стать под знамена Государя, но и приложить силы и знания для оказания Ему действительной пользы в священной борьбе за Россию.

Мы должны помнить, что право на отдых имеют только мертвые...

Его Императорское Высочество в почтограмме от 30 ноября 1961 г. соизволил нам объявить «желаю, чтобы вы знали, что никакие враждебные выступления не заставят Меня отказаться от выполнения Моего долга перед Россией».

**Да воскреснет великая Россия!**  
**Да здравствует Великий Князь Владимир Кириллович!**

Немедленно все встали и зал огласился торжественными звуками национального гимна: «**Боже, Царя храни!**».

Присутствовавший до конца собрания Его Высокопреосвященство Архиепископ Савва в заключение обратился с кратким словом к присутствовавшим, говоря о страшных гонениях на религию в Сов. Союзе. Посылаемый ныне протест против этих гонений необходимо поддержать своими подписями, ибо если не будет Церкви — не будет воскресения России и не будет Царя.

По предложению Его Высокопреосвященства была пропета «Вечная память» Царственным Мученикам.

Необходимо отметить, что как всегда деятельное участие в организации Собрания и украшения зала приняли: М. И. Нестеров, Ф. И. Собинов, Т. Ф. и Г. А. Кропп, И. Я. и Г. Я. Петровец, Г. А. Мошков, М. К. Давыдов и А. В. Орлов.

Слава и честь тем, кто свято чтит и помнит подвиг Царственных Мучеников.

К нашему стыду необходимо признаться, что в Сиднее таковых не очень много, зато весьма много таких, кто забыл все, кроме своего личного благополучия.

Г. Петровец

характеристика древних русских землепроходцев и мореходов:

«Это были природные бродяги, наделенные ненасытной жаждой передвижения на новые и новые места, в поисках «неведомых земель», готовые идти хоть на край света. Через века смотрит на нас удивительный образ русского землепроходца — служилника человека, казака и промышленника, сурового, беспощадного, но и бесконечно выносливого, стойкого, отважного, не останавливающегося ни перед бескрайними сибирскими пространствами, ни перед негостеприимной природой, ни перед тысячами неизвестных, но неизбежных опасностей в этих страшных, но увлекательных «дальних службишках», при встречах с воинственными туземцами. Эти-то черты землепроходцев и объясняют нам, почему, несмотря на малочисленность, им удалось сравнительно в небольшой период времени, с ничтожными материальными средствами «заполнить целую Сибирь», пройти и закрепить после упорной борьбы за Московой громадные пространства земли от Урала до Великого океана».

**ТАИНСТВЕННОЕ ЗАВЕЩАНИЕ ПЕТРА ВЕЛИКОГО И ТАИНСТВЕННЫЙ КАВАЛЕР ДЕ ЭОН**

Теперь, когда у читателя есть уже некоторое представление об условиях, в которых рос Григорий Шелихов, человек, которому вместе с Александром Барановым, было суждено стать выразителем последнего «девятого вала» русской народной экспансии в бассейне Тихого океана, мы коснемся вкратце другой темы, которая имеет отношение к тому, что делал Григорий Шелихов на берегах Нового Света.

Мы вспомним о таинственном завещании Петра Великого, в котором он предлагал русским царям неуклонно стремиться к мировому господству и о таинственном французском кавалере де Эон, укравшем, будто бы, из архива Московских царей это завещание.

Женевьева Эон де Бомин, более известная под именем «Кавалера де Эон» появилась в Санкт-Петербурге в то время, когда Григорию Шелихову было только восемь лет. Женевьева Эон де Бомин была весьма удивительным существом. Личность Женевьевы де Эон так же неясна и неопределенна, как и ее пол.

Женевьева де Эон это и не женщина и не мужчина это, — существо среднего рода. Не приходится удивляться, что она появлялась в обществе попеременно то в мужских, то в женских костюмах.

Одно время Женевьева де Эон, под именем кавалера де Эон, находилась в составе французского посольства при русском дворе. На русском престоле была тогда императрица Елизавета, дочь Петра Великого. Кавалер де Эон провел в Санкт-Петербурге около пяти лет. Все это время он играл двойную роль. Он был тайным политическим агентом французского короля Людовика XV и, одновременно, шпионом, следившим за французским послом в России.

Спустя семьдесят шесть лет после того, как кавалер де Эон, он же Женевьева Эон де Бомин, не брезговавший в своей политической деятельности ничем, ни шагами, ни интригами, ни подкупом, ни политическими вымыслами, покинул Россию, во Франции была опубликована книга «Записки кавалера де Эон». В этой книге мы встречаемся с рассказом о том, как в 1757 году, кавалеру де Эон удалось добыть таинственное завещание Петра Великого и привезти его в Париж.

Каким образом в руки кавалера де Эон могло попасть секретное политическое завещание русского царя? Надо думать, такой документ он не мог подобрать на одной из мостовых Санкт-Петербурга. Русские, естественно, должны были беречь подобного рода секретные завещания подальше от рук и взглядов иностранных дипломатов и шпионов. Кавалер де Эон заявляет в своих мемуарах, что ему удалось достать за-

вещание Петра Великого, благодаря тесной дружбе с дочерью Петра Великого. Кавалер де Эон, будто бы по разрешению самой императрицы Елизаветы, имел возможность приступить к поискам этого завещания в царском архиве.

Оставим это наивное заявление на совести кавалера де Эон, типичного авантюриста XVIII века. Не будем подвергать сомнению и то, каким образом кавалер де Эон, роясь в царских архивах, не зная русского языка, мог установить, что найденный им документ, который он затем «привез» в Париж, есть именно тайное завещание Петра Великого, в котором тот рекомендует всем русским царям стремиться к завоеванию Вселенной.

Из мемуаров кавалера де Эон мы узнаем, что по прибытии в Париж он передал завещание Петра Великого Людовику XV, секретным политическим агентом которого он был в России. Дальше происходит необъяснимая история. Людовик XV, получивши от своего политического агента тайное завещание Петра Великого, никогда ни одним словом не упомянул, что он знает об его существовании.

Через год после приезда кавалера де Эон в Россию, началась Семилетняя война за Австрийское наследство. Разбив во время Семилетней войны в нескольких сражениях войска Прусского короля Фридриха II, который считался тогда лучшим европейским полководцем, русские войска заняли Берлин. Ряд городов Пруссии был присоединен к России. В Берлине ходили деньги с изобранием Елизаветы.

Каков же результат этих блестящих побед? После смерти Елизаветы, по приказу императора Петра III, русские войска уходят из Берлина и Пруссии. Единственным результатом этих побед является договор о капитуляции немецких войск и ключи от ворот Берлина, которые хранятся в музеях в Москве.

Нет! Нет, плохо, очень плохо, император Петр III выполнил завещание своего великого тезки, завещание Петра

Великого. Если, конечно, оно... существовало в действительности, а не только в богатом воображении тайного политического агента Людовика XV, кавалера де Эон.

Но не будем подвергать сомнению, что благородному кавалеру де Эон действительно удалось украсть политическое завещание Петра Великого, в котором он советовал будущим русским царям утвердить свою власть над всем миром. Мы лучше проследим, как русские цари стремились утвердить свою власть на открытых русскими мореплавателями островах Тихого и Атлантического океанов и на Американском континенте, где не существовало ни одного сильного народа, который мог бы им помешать в этом намерении.

Тема настоящих очерков — описание деятельности Григория Шелихова и Александра Баранова, то есть эпохи наивысшего подъема русской экспансии в бассейне Тихого океана. Освещая деятельность основателя Российско-Американской компании и первого правителя русской Америки, Александра Баранова и отношения к их деятельности русских царей, начиная от Екатерины II, мы заодно можем легко проследить и ход развития русского «сверх-империализма» в бассейне Тихого океана. А когда мы это сделаем, то само собой станет ясным вопрос о том, кто написал политическое завещание Петра Великого, Петр ли Великий, или кавалер де Эон, которому хотелось обратить на себя внимание Людовика XV.

А теперь, пока, забудем на время о Кавалере де Эон и сенсационном открытии, сделанном им в архивах русских царей, и перейдем снова к описанию жизни одного из интереснейших русских людей XVIII столетия — Григория Шелихова.

Б. Башилов

**ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ ГОЛОВА ПОДПИСЧИКОВ!**



## НА ВЫСТАВКЕ У ВИТЯЗЕЙ

## ПИСЬМО ИЗ СИДНЕЯ

24-го мая тек. года Национальная Организация Витязей организовала в Сиднее в прицерковном зале Кафедрального Свято-Петропавловского собора Военно-Историческую выставку моделей воздушного и морского флотов и сухопутных войск времен Первой и Второй Мировых войн.

В большей своей части эта выставка составлена из личной коллекции г. А. С. Татаринова. Прежде всего она поражает обилием моделей, их великолепным исполнением, порядком их расположения и ценными указаниями. Подумать только, сколько времени, невероятного труда, терпения и внимания ко всем деталям вложено в эти модели, а их — сто тридцать две!

Выставка открылась в 1 час дня, после окончания в Соборе Божественной Литургии. Протонерей о. Феодор Михайлок отслужил краткий молебен с провозглашением многолетия устроителям выставки. Затем полились звуки Английского гимна, за ним торжественный гимн "Боже, Царя храни" и в память ушедших "Коль славен". При последних аккордах гимна Витязей заместитель директора Церковно-приходской школы Собора Ф. И. Собинов разрезал национальную русскую ленту и вход на выставку был открыт. Ее охраняли витязи — стройные молодцы и славные русские девушки. Все в форме, внимательные и услужливые.

Национальной Организации Витязей являлись: "За Русь, за Веру!". Задача организации — дать правильное освещение и верное направление тому интересу, который пробуждается среди иностранной молодежи к Православию, русской культуре и русскому вопросу вообще, что возможно только через общение и сближение с русской зарубежной молодежью, воспитанной и подготовленной русскими и национальными организациями...

Начальником Австралийского отдела Национальной Организации Витязей является А. И. Закрочимский, — он-то и затеял эту выставку, будучи ее энергичным устроителем и гидом.

В первую очередь на выставке мы видим воздушный флот Первой и Второй Мировых войн и современный. Представлены модели аэропланов английских, американских, французских, немецких, бельгийских и советских. Здесь же мы видим аэропланы И. И. Сикорского: "Русский Витязь", побивший всемирный рекорд в 1913 году, — он пролетел 1 час и 54 минуты с восьмью пассажирами. И "Илья Муромец", 1914, — первый в мире четырехмоторный бомбовоз.

Двадцать моделей представляют морской флот. Здесь прежде всего интересно отметить старину: "Мадра де Диос" XVI века, "Арк Ройял" XVII века и русский крейсер "Громобой", 12,367 тонн, имел 800 матросов, разнокалиберные пушки и 4 торпеды. И еще "Ендеавур", под командой капитана Кука, он первый зашел в заливы Австралии. Из английских

## ПОСЫЛКИ В СССР

"INCOMPORT" - Avda. CORDOVA 1345 - T. E. 42 - 2668

ЕДИНСТВЕННЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФРАНЦУЗСКОЙ ФИРМЫ SICOMEX  
ОТПРАВЛЯЕМ ПАКЕТЫ ПРЯМО ИЗ ФРАНЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ  
Лучшие французские материи и товары

ПОЛУЧАТЕЛЬ НИЧЕГО НЕ ДОПЛАЧИВАЕТ!

С АБСОЛЮТНЫМ РУЧАТЕЛЬСТВОМ!  
Посылки до 20 кг.

ДЕШЕВО И СКОРО!  
Доставка 3-4 недели

С ОБРАТНОЙ РАСПИСКОЙ ПОЛУЧАТЕЛЯ!

Магазин и контора открыты ежедневно от 9 до 13 и от 15 до 19 часов  
По субботам — от 9 до 14 час.

## ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ

отдельным изданием

И ПОСТУПИЛА В ПРОДАЖУ  
брошюра П. ВАСИЛЬЕВА

ЕВРЕЙСКИЕ ПРЕДКИ  
ЛЕНИНА

Склад издания:

Издательство "НАША СТРАНА"  
Цена \$ Ам. долл. 0.40

"Кэмбэллтаун" знаменит тем, что он разгромил во Франции порт Сент-Назар и там же погиб. Из американских интересен линейный корабль "Миссури", на котором японцы подписали капитуляцию, авиаматка "Франклин Рузвельт" и атомная подводная лодка "Нотилус".

В отделе сухопутных войск мы видим моторизованные танки, грузовики, бомбы, пушки, разные транспорты: американские, английские, германские, советские, французские. Всего тридцать одна модель.

Весьма богатым и многоцветным является отдел значков. Их несколько сот: английских, австралийских, люксембургских, датских, швейцарских, цейлонских, гонконгских, бирманских, Новой Зеландии, Южной и Восточной Африки, Среднего Востока, Ирака, Франции, Ирландии, Китая (Формозы), Израиля, Норвегии, США, Канады, Японии, Пакистана, Индии, Голландии и... Русский Орел на папаху.

Здесь же мы видим экспонаты г-жи М. Кротковой: значки Русского Волонтерского Корпуса Шанхая и Шанхайской Муниципальной полиции.

Как видим, русская зарубежная молодежь далеко не вся потеряла свой русский духовный облик. Эта часть, хотя и малая, но живая и активная, предпримчивая и смелая, верна своей великой Отчизне, ее тысячелетней истории, любит ее и служит ей.

Это, помимо Национальной Организации Витязей, мы видим в Сиднее по ряду других наших здешних организаций, особенно по Свято-Владимирской Молодежи, которая, например, ввела у нас славные традиции: встречи с друзьями в день Св. Владимира (28 июля) и в дни годовщины Кружка (18 ноября), христославенье на Рождество и посещение русских больных в госпиталях в первый день Св. Пасхи, встречи со своим духовным руководителем в Фоминно воскресенье и ежегодные концерты духовные и годовые. Годовые концерты устраиваются этой молодежью не только в Сиднее, но и в Аделаиде (штат Южная Австралия) и в Мельбурне (штат Виктория).

И если не все, то очень многое от нас, русских делов и отцов, зависит поддержать и укрепить нашу молодежь в ее святой работе на благо и величие русской исторической государственности.

М. М. Спасовский

Вышла из печати и поступила в продажу в издательстве "ОЛТРЕ КОРТИНА" ("ЗА ЗАНАВЕСОМ") драма известного итальянского драматурга ЭУДЖЕНИО КОРТЕ — в русском переводе АЛЕКСЕЯ РОСТОВА —

"СУД НАД СТАЛИНЫМ"

Исключительное представительство на страны Южной Америки —  
Издательство "НАША СТРАНА"

Цена книги ДВА ДОЛЛАРА в любой местной валюте.  
Заказывать книгу и рассчитываться за нее можно у всех представителей "НАШЕЙ СТРАНЫ" в странах Южной Америки.

В СССР и другие страны за Железным Занавесом книга будет доставлена бесплатно.

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ  
В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:  
от г-на "Р" — 20.00 фр., через представителя "Нашей Страны" в Парагвае А.Ф. Лапшинского: от А. Г. М. (ноябрь и декабрь 1963 и янв.-март 1964) — 500 гуарани, от А. Ф. Л. (янв.-март 1964) — 150 гуарани.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА  
И МЕНИ  
ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА  
СОЛОНЕВИЧА

В "Фонд Издательства, имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от В. Н. Милюкова — 300 песо, от Ив. Дмитриева — 10.00 фр., от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (май) — 25 долл., от И. И. Моргуну — 10 долл., от В. Г. — 3 долл., от Книжного магазина РУСЬ в Сан Франциско — 100 долл., от А. А. Бабакина — 5 долл., от М. Марамбеевой — 1 долл., от о. Спиридоны — 5 долл., от М. К. Данилова — 5 долл., от В. В. Корниченко — 1 фунт. стерл., через представителя "Нашей Страны" в Чили А. Е. Терехова: от г. Янцевич — 3 эскудо, от К. Лебель — 9 эскудо, от г. Ульянцева — 2 эск., от г. Гончарова — 10 эск., от г. Емельянова — 20 эскудо, от А. Е. Терехова причитающиеся ему процентные отчисления от продажи книг и газеты — 47 эскудо, через представителя "Нашей Страны" в Парагвае А. Ф. Лапшинского: от Ф.П.Ш. — 500 гуарани.

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы: от семьи Гротовых — 3 долл., от Ив. Дмитриева — 10.00 фр., от Генерозова — 20.00 фр., от С. Козлова — 8.80 долл., от В. Г. — 3 долл., от А. А. Бабакина — 5 долл., от о. Спиридоны — 5 долл., через представителя "Нашей Страны" в Чили, г-на А. Е. Терехова: от г. Янцевич — 2 эск., от г. Ульянцева — 1 эск., от г. Гончарова — 10 эск., от г-жи Н. Ленчевской — в память б. представителя "Нашей Страны" в Чили А. А. Ленчевского — 10 эск., от г. Емельянова — 12.750 чил. песо, через представителя "Нашей Страны" в Парагвае А. Ф. Лапшинского: от Ф.П.Ш. — 500 гуарани, от И. Шкуцко — 220 гуарани.

Продается  
СВЕЖЕ - КОПЧЕНАЯ РЫБА  
\$ 125.— кило  
Bermúdez 2680 — Olivos  
T.E. 797 - 0203

ДОКТОР  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
принимает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ  
NUESTRO PAIS  
Organo Monárquico Ruso  
Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY  
MONROE 4219, Dep. 10  
BUENOS AIRES (30)  
T. E. 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ  
AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405, Correio Central, Sao Paulo.  
Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la Barra 468, Santiago de Chile — Tel. 35-958 (Foto Real).  
Venezuela: Sr. K. Kellner, Alta Vista, Calle Guayaquil 16, Caracas.  
Paraguay: Sr. A. F. Laphinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.  
U. S. A.

Russian Book Store "Russ", M. S. Kingstone, 443 Balboa St., San Francisco 18, Calif.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

## CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road, Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

## EUROPE

England: Mrs. E. A. Baratchevsky, 23 Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross - Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou 26, Athenes.

## AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buranda, Brisbane, Q-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str., Northcote, Vic.

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

## НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского  
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 1.50 ур. песо

Чили — 150 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 200 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и при подписке — цена по мере издания.  
Подписную плату просим вносить не менее чем за 10 номеров вперед.

## Розыски

Дочь разыскивает отца Антона Григорьевича БУРЦЕВА.

Лиц, знающих что-либо о нем, просят сообщить по адресу:

GUAVIYU 2761 (IGLESIA RUSA)  
Montevideo (Tel. 2.4431) Uruguay

РАЗЫСКИВАЮТСЯ:

1. САДОВСКИЙ Константин Иванович,

род. в 1911 г. в д. Слобода, Глубокского р-на, Витебской области.

2. ДРУНГИС Юргис, сын Юргиса, род.

в 1907 г. в Можейкайск. р-не, Илаккайск. волости, дер. Раудония.

3. КУШНАРЕВ Николай Феопонтович,

род. в 1908 г. в г. Новозыбков, Брянской области.

SERVICIO SOCIAL INTERNACIONAL: Paseo Colón 255, p. 11, Cap.

T. E. 33-2274, 34-6151 y 33-0821.

Horario: de 9 a 13 hs.

Сестер милосердия 1-го Кубанского Стрелкового полка Людмилу Ивановну Николаеву (Полюшкину), Ариадну Оловягину (Хоменко), фельдшера Спиридоны Платоновича Юрченко прошу откликнуться.

Melle Botcharnikoff — 2, rue Renaud, Montmorency (S et O) Masison de retraite des Invalides Russes — France.